

Аналитическая справка Педагогическая продуктивность

Игнатова Светлана Вячеславовна разработала и оформила сборник дидактического материала по познавательному развитию «Занимательная математика», который апробировала в практической деятельности с детьми младшего дошкольного возраста. В сборник дидактического материала вошли игры: «Найди общее», «Собери целое», «Посчитай», «Собери по форме», «Божья коровка», «Построй дом». Сборник разработан с целью развития познавательных способностей детей посредством дидактических игр по формированию элементарных математических представлений.

В ходе выполнения игровых действий воспитанниками решается комплекс таких задач как: развитие познавательных способностей, зрительного внимания, логического мышления, коммуникативных навыков, развитие мелкой моторики рук, воспитывается умение общаться и взаимодействовать со взрослыми и сверстниками.

В игре «Найди общее» - происходит формирование таких умений, как: группирование однородных предметов по сенсорным признакам: форме, размеру и цвету. Уточняются знания геометрических фигур, развивается мелкая моторика рук. В процессе игры воспитанники собирают «букашек», сравнивая рисунки на них из геометрических фигур по цвету, форме и размеру.

Дидактическая игра «Собери целое» помогает воспитанникам уяснить понятий «часть-целое», а так же учит договариваться со сверстниками.

Игра «Посчитай» разработана для достижения положительных результатов в работе с детьми по закреплению навыков счёта в пределах 5.

Дидактическая игра «Собери по форме» помогает воспитанникам развивать такое умение как, соотносить форму предметов с известными детьми геометрическими фигурами, отвлекаясь от цвета.

В игре «Божья коровка» формируются представление о равенстве и неравенстве групп на основе счета и цвета, а также развивается умение из частей складывать целое.

Дидактическая игра «Построй дом» позволяет совершенствование умения сравнивать предметы по размеру, обозначать результаты сравнения словами большой – маленький. Воспитанники собирают дома разные по размеру, правильно подбирая крышу, окна и дверь.

Нужно отметить доступность, лаконичность, цветовую яркость, контрастность, насыщенность дидактических игр. Игры интересны детям. Эти дидактические игры призваны создавать условия для развития интеллектуальных и личностных качеств воспитанников.

Игры можно включать в любую деятельность детей в течение всего дня. Сборник дидактического материала «Занимательная математика» имеет большое практическое значение и используется в практической деятельности педагогами дошкольного образовательного учреждения.

С.В. Игнатова разработала методическое пособие – книгу в картинках по ОБЖ «Правила безопасности для дошколят» Книга помогает закрепить знания о правильном обращении с предметами, представляющими опасность и

правильном поведении в опасных ситуациях, которые встречаются в быту, дома.

Светлана Вячеславовна разработала компьютерные игры «Собери урожай» и «Зажги свет в окошке», которые представила на заседании методического объединения воспитателей групп младшего возраста МБДОУ детский сад комбинированного вида № 39. Данные игры разработаны для детей младшего дошкольного возраста к комплексно-тематической теме «Фрукты, овощи» и для формирования элементарных математических представлений. Игры способствуют обобщению и закреплению знаний о фруктах, овощах и геометрических фигурах. Развивают мышление, зрительную память. Применение данных игр способствует повышению эффективности образовательного процесса, дифференцированной работы с детьми. Игры имеют практическое значение, получили положительные отзывы и используются в работе воспитателями ДОУ, а также родителями.

С.В. Игнатова самостоятельно разработала мультимедийные презентации к образовательной деятельности:

- презентация к образовательной деятельности по познавательному развитию «Овощи и фрукты» для детей второй младшей группы;
- презентация к образовательной деятельности по познавательному развитию «Осень» для детей средней группы;
- презентация к образовательной деятельности по познавательному развитию «Насекомые» для детей средней группы;
- презентация к образовательной деятельности по познавательному развитию «Дикие животные» для детей средней группы;
- презентация к образовательной деятельности по познавательному развитию «Игрушки» для детей младшей группы.
- презентация к образовательной деятельности по познавательному развитию «Одежда» для детей младшей группы.

Презентации играют важную роль для знакомства детей младшего дошкольного возраста с новым материалом, так как они способствуют активизации познавательной деятельности воспитанников, стимулируют и развивают психические процессы, развивают мышление, восприятие, память. Использование информационно-коммуникационных технологий в процессе проведения образовательной деятельности позволяет воспитанникам в яркой, интересной форме знакомиться с понятиями и определениями, видеть изучаемые объекты в видеороликах и на фотографиях, закреплять материал в интересной форме. Все это способствует чёткому восприятию материала по той или иной теме. Мультимедийные презентации имеют практическое значение и используются в работе воспитателями ДОУ.

Светлана Вячеславовна активно размещает авторский методический материал на сайтах и в сетевых сообществах:, <https://nsportal.ru>, www.educontest.ru, www.maam.ru, www.apruo.ru, www.ds39.apsheronk.com.

Заведующий МБДОУ
детский сад № 39



Е. И. Котова